

# సానికేతరుడైన ఎర్రబెల్లని ఓడించాలి

**మాజీ టీపీసీసీ సభ్యుడు ముత్తినేని సోమేశ్వరరావు**

**తొండ్రూ:** పాలకుర్తి వరాయి వాళ్ళ పాలు చేయ వద్దని.. సానికేతరుడైన ఎర్రబెల్లని ఓడించాలని మాజీ టీపీసీసీ సభ్యుడు ముత్తినేని సోమేశ్వర రావు అన్నారు. శనివారం డివిజన్ కేంద్రంలో ఏర్పాటు చేసిన ముఖ్య కార్యకర్తల సమావేశంలో సోమేశ్వరరావు మాట్లాడారు. పాలకుర్తి నియోజకవర్గంలో సంబంధం లేని మంత్రి దయాకర్ రావు ఇక్కడి ప్రజలపై గెలుస్తున్నాడని దుయ్యబట్టారు. సునాయనంగా ఈ ఎన్నికల్లోనూ గెలుస్తానని ప్రగల్భాలు పలుకుతున్న దయాకర్ రావు ఎందుకు కాంగ్రెస్, ప్రతిపక్షాల నాయకులను కొనుగోలు చేస్తున్నాడని ప్రశ్నించారు. ఎర్రబెల్లని ఓటమి భయం పట్టుకుందని అందుకే తండా బాటల పేరిట కాలికి గజ్జె కట్టుకొని తిరుగుతున్నాడన్నారు. ఎర్రబెల్లని ఎన్ని జిమ్మిక్కులు చేసినా గిరిజనులు కాంగ్రెస్ వైపే ఉంటారన్నారు. తాము తలుసుకుంటే 30 మంది ముఖ్యమైన బీఆర్ఎస్ లీడర్లను తీడర్లను కాంగ్రెస్ లో చేర్చించుకునే సత్తా ఉందన్నారు. నియోజకవర్గానికి ఏం చేశావో శ్వేత పత్రం విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. చెన్నూరు రిజర్వాయర్ ను పూర్తి చేయలేదని, ఎక్కడా డబుల్ డెడ్ రూమ్ ఇంపు ఇవ్వలేదని.. ప్రతి హామీ మోసపూరితమన్నారు. ఎర్రబెల్లని ఇంటికి పంపించే సమయం ఆసన్నమైందని... అందరూ కంకణ బద్ధులైతే బీఆర్ఎస్ ఓటమి ఖాయమన్నారు. సోనియా గాంధీ ఆశయం మేరకు తెలంగాణను దొరలు, దోపిడీదారుల నుంచి తప్పించి కాంగ్రెస్ కు పట్టం కట్టాలన్నారు. తెలంగాణ కలను సరవేర్చిన సోనియాగాంధీకి కృతజ్ఞతలు తెలిపేందుకు విజయభేరి సభను పార్టీ పెద్ద ఎత్తున నిర్వహిస్తుందని, ఈ సభను విజయవంతం చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు కోటగిరి



సుదర్శన్, గూడెల్లి వెంకన్న, దేవేందర్ రాజు, బప్పాల రాము, నలమాన సమ్యక్ గౌడ్, దింకల శ్రీనివాస్, బచ్చలి లక్ష్మణ్, రాంపల్లి రవి, ఎద్దు కొమ్మరి, కొమ్మ సోమన్న వీరమనేని రమేష్, ఎం.డి. పాషా, నాయకులు మాచర్ల సత్యం, రామచంద్రు, సతీష్, జుకంటి వెంకన్న, రాజకుమార్, ఎస్.కె.రాజబెల్లి, పవన్, అశోక్ మహేష్, సురేందర్, అఖిల్, పాండియా నాయక్, రంగయ్య, అబ్బాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**రాయపల్లి లో చీరల పంపిణీ చేస్తున్న ఎర్రబెల్లని ఉష**

**అవకాశం కల్పిస్తే అందనంత ఎత్తుకు ఎదుగుతారు**

**రాయపల్లి:** అతివలు అద్దెర్లు పడ్డారని అవకాశం కల్పిస్తే అందనంత ఎత్తుకు ఎదుగుతారని రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్ శాఖ మంత్రి ఎర్రబెల్లని దయాకర్ రావు సతీమాణి ఉష పేర్కొన్నారు. మండల కేంద్రంలోని రైతు వేదిక భవనంలో శనివారం ఎర్రబెల్లని దయాకర్ రావు ఓ. మంచి ఆలోచన చేసి శిక్షణ ఇప్పిస్తున్నట్లు చేసుకున్న 6 సెంటర్లకు చెందిన 300 మంది మహిళలకు డ్రెస్ కోడ్ చీరల పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడారు. ఒక్కప్పుడు మహిళలు ఇంటికి పరిమితం అయ్యేవాళ్ళన్నారు. మహిళా సంఘాల ఏర్పాటుతో అనేకమంది ఆర్థికంగా ప్రయోజనం అందుకుంటున్నారన్నారు. మహిళలకు ఉపాధి కల్పించాలనే ఉద్దేశ్యంతో మంత్రి ఎర్రబెల్లని దయాకర్ రావు ఓ. మంచి ఆలోచన చేసి శిక్షణ ఇప్పిస్తున్నట్లు తెలిపారు. దింతో అనేక మందికి లబ్ధి చేకూరుతుందన్నారు. అర్హతైన ప్రతి ఒక్కరూ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీపీ జినుగు అనిమి రెడ్డి, జడ్పీటీసీ రంగు కుమార్, బీఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షులు ఆకుల సురేందర్ రావు, రైతు బంధు మండల అధ్యక్షులు ఆకుల సురేందర్ రావు, రాయపల్లి పిఎస్ఎస్ చైర్మన్ కుందూరు రామచంద్ర రెడ్డి, గ్రామ సర్పంచ్ గారె సర్వయ్య, ఎంపీటీసీ ఐత రాం చందర్, పలు గ్రామాల ప్రజా ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

## తండా బిడ్డల గోసను తీర్చిన కేసీఆర్

ప్రత్యేక పంచాయతీలుగా మార్చిన ఘనత సీఎం.ఎం. మోసపూరిత వాగ్దానాలు నమ్మిద్దు: మంత్రి

**తొండ్రూ:** తండా బిడ్డల గోసను తీర్చిన మహానుభావుడు సీఎం కేసీఆర్ అని, బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వాన్ని మరో మారు ఆశీర్వదించాలని రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్ శాఖ మంత్రి ఎర్రబెల్లని దయాకర్ రావు అన్నారు. మండలంలోని గుడిబండ తండా, పెద్ద మంట్ల తండా, టీక్కా తండా, బొజ్జ తండా కొమ్మనపల్లి తండా, సోమపరపుకుంట తండాలో తండా బాట కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ముఖ్య అతిథిగా మంత్రి దయాకర్ రావు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయా తండాల్లో పలు అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు ప్రారంభిస్తున్నారని తెలిపారు. గ్రామపంచాయతీ సూతన భవనాలకు శంకుస్థాపన, సిసి రోడ్లకు శంకుస్థాపనలు, ప్రారంభిస్తున్నారని, కొన్ని బీడీ రోడ్లకు శంకుస్థాపనలు ప్రారంభిస్తున్నారని తెలిపారు. తండా వాసులు, మహిళలు సంప్రదించు వద్దకు వచ్చి వచ్చి, సృజనాత్మక అభివృద్ధి పనులకు ఎదురేగి, కుంకుమ తిలకం దిద్ది, ఎడ్ల బండి పై ఊరేగిస్తూ మంత్రికి ఘనంగా స్వాగతం పలికారు. ఆయా తండాల్లో వేర్వేరుగా జరిగిన సభలలో మంత్రి మాట్లాడారు. ఒక్కో తండాకు రూ. కోటితో అనేక అభివృద్ధి పనులకు, సంక్షేమ కార్యక్రమాలతో గతంలో కనీవీ ఎరగని సీతల్లో అభివృద్ధి పరచిన ఘనత సీఎం కేసీఆర్ కి దక్కతుందన్నారు. గిరిజనుల, ఆదివాసీల ఎండ్ల గోసను సీఎం కేసీఆర్ ఎడ బాటతో, గిరిజనులకు రిజర్వేషన్లు పెంచి వారి అభివృద్ధికి బీ.ఆర్.ఎస్ ప్రభుత్వం పాటుపడుతుంటే, ఎస్టీలలో వర్గీకరణ విచ్చుకు కాంగ్రెస్ కుట్ర వస్తుందని మంత్రి ఎర్రబెల్లని విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ ను సమ్మకుంటే నల్లటి మునిగినట్లనే, కాంగ్రెస్ ను తరిమి కొట్టాలని ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు. అన్నదమ్ముల్లా కలిసి



పున్న ఎస్టీలో వర్గీకరణ విచ్చు పెట్టడానికి కాంగ్రెస్ కుట్రవస్తుందన్నారు. రైతుల సడ్డి విరచనానికి 3 గంటల కరెంటు చాలంటోందని, 24 గంటల కరెంటు కావాలి... 3 గంటల కరెంటు చాలా లో ప్రజలు తెలుకోవాలన్నారు. ప్రజల్ని విభజించి పాలించే కుట్రలు పన్నుతున్న కాంగ్రెస్ నేతలను మన నియోజకవర్గంలో కాలు పెట్టనివ్వ వద్దన్నారు. తరిమి కొట్టి మనల్ని మనం కాపాడుకోవాలన్నారు. మన కోసం పాటుపడుతున్న సీఎం కేసీఆర్ కు, నాకు అందగా నిలవాలని ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు. కష్టాల్లో సుఖాల్లో మీతో నేను ఉన్నానని, ఎప్పుడూ ముఖం తెలియని వాళ్ళు మీ దగ్గరకు వస్తున్నారని, ఈ ఎన్నికలు అయిపోతే వారు వెళ్ళిపోతారన్నారు. మనమే ఎప్పుడీ ఇక్కడ ఉంటామని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జెడ్పీటీసీ మంగళవల్లి శ్రీనివాస్, ఈజీఎస్ రాష్ట్ర డైరెక్టర్ లింగాల వెంకటనారాయణ గౌడ్, బీఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షుడు పసుపర్తి సీతారాములు, సర్పంచులు లకావత్ శోభన యాకాబ్, మాలోతు కాలు నాయక్, జాలోతు శారదా రమేష్, జాలోతు కొసల్య బోజు, పాడియా రమేష్ నాయక్, బానోతు యాకమ్మ కిషన్ నాయక్, నాయకులు కర్నీ నాగరాజు, కుర్ర శ్రీనివాస్, నలమాన ప్రమాద్, జాలోతు స్వామి నాయక్, కోటి రామ్ నాయక్, జగన్, సోమనా నాయక్, వెంకన్న, బాసు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## విజయవంతంగా ముగిసిన ఆంగ్ల ఉన్నతి శిక్షణా కార్యక్రమం

**తొండ్రూ:** ఈరోజు ప్రభుత్వ జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల తొండ్రూ లో మూడు రోజుల ఆంగ్ల ఉన్నతి శిక్షణా కార్యక్రమం విజయవంతంగా ముగిసింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా జిల్లా విద్యాశాఖ అకాడమిక్ మానిటరింగ్ ఆఫీసర్ ఆజాద్ చంద్రశేఖర్ ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేశారు. ముగింపు కార్యక్రమంలో వారు మాట్లాడుతూ ఉన్నతి కార్యక్రమం ఒక నిరంతర కార్యక్రమమని, ప్రభుత్వ పాఠశాలలో పనిచేయుచున్న విద్యార్థిని విద్యార్థిని ఆంగ్లంలో ధారాళంగా మాట్లాడే విధంగా తయారు చేయబడిందని, దీనిని ఉపాధ్యాయులంతా కూడా సద్వినియోగం చేయాలని కోరారు. నిలబడి పూర్తి చేయడం కన్నా విద్యార్థులకు వారి తరగతుల స్థాయిలో నేర్చుకోవాల్సిన లెర్నింగ్ అప్రోచ్ కమ్మే నేర్చుకునే విధంగా చేయాలని చెప్పారు. అసిస్టెంట్ కోర్స్ డైరెక్టర్ రవి, రిసోర్స్ పర్సన్ సత్యనారాయణ, సతీష్ రెడ్డి, ఆంతోని డిసాజా, సంగీత, మహాబాబాబాద్ జిల్లా ఎల్లా జనరల్ సెక్రటరీ బయ్యగిని రామ్మోహన్, మహా బాద్ జిల్లా కార్యదర్శి భూమా వెంకటేశ్వర్లు, వివిధ మండలాల కన్వీనర్లు కో- కన్వీనర్లు సురేష్



కుమార్, జావిదుల్లా బేగ్, శివకుమార్, సురేంద్ర గుప్తా, అంజయ్య మరియు తొండ్రూ డివిజన్లో పని చేయుచున్న ఆంగ్ల ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎల్లా మహాబాబాబాద్ జిల్లా జనరల్ సెక్రటరీ బయ్యగిని రామ్మోహన్ ఆంగ్ల విభాగం నుండి మహాబాబాబాద్ జిల్లా విద్యా శాఖలో ఎంఎంటా పదవిని అలంకరించిన చంద్ర శేఖర్ ఆజాద్, జిల్లాస్థాయిలో స్టేట్ విజిల్డ్ మరియు స్టోరీ టెల్లింగ్ పోటీల నిర్వహణ కోసం పదివేల రూపాయల సహకారం అందజేసిన సురేంద్ర గుప్తాను, రిసోర్స్ పర్సన్ సత్యనారాయణ, సతీష్ రెడ్డి, ఆంతోని డిసాజా, సంగీత లను మహాబాబాబాద్ జిల్లా ఉత్తమ ఉపాధ్యాయులుగా అవార్డు పొందిన జనిత, జావేదుల్లా బేగ్, అంజయ్య ఆంతోని డిసాజా, సంగీతలను ఘనంగా శాలువాతో సత్కరించారు.

## ఆదిపత్యం అంటుచూసిందమ్మ

**దిక్కాల్ల స్వరాలకు పులిగిగడ్డ పాలకుర్తి సాయుధ వీరుల యాభిలో ఉద్యమ నేల రేపు తెలంగాణ విమోచన దినోత్సవం**

**పాలకుర్తి, ఎక్స్ ప్రెస్ న్యూస్:** ఇక్కడి ప్రతి చెట్టూ, పుట్టా ఉద్యమ వీరులకు ఆశ్రమిచ్చినవే.. ఇక్కడి గాలి పోరాట ఊపిరినిచ్చింది. ఇక్కడి మట్టి వాసన చెబుతుంది.. వీరుల నెత్తికి తడి ఇంకా ఆదిపోలేదని, మూగ బోయిన బానిస గొంతులను తట్టి లేపిన వీరులను కన్న నేల పాలకుర్తి తాలి అమరుడు దొడ్డి కొమురయ్య దేవ్ ముఖ్ ల కత్తి పోట్లకు నెత్తుతో నేలను తడిపిన షేక్ బందగ్, కొంగు నడుముకు మట్టి దొర పెత్తనంపై పులి గొంతుల వీర వనిత బలమ్మ, అత్తగౌరవ పోరాటం చేసిన కొన్నా పుల్లమ్మ, ప్రజా క్షేత్రంలో జనభేరి మోగించిన జీడి సోమనరయ్య, ఇంకా ఎందరో.. అది 1946 సం. నిజాం సవాలుల పాలన ఆరాచకంగా కొనసాగుతుంది. వినూర్ దేవ్ ముఖ్ దొరల ఆగడాలు హద్దు లేకుండా పోయింది. 60 గ్రామాల దొరల ఆదిపత్యంలో వెళ్లి చాకిరిలో మగ్గుతున్నాయి. వేల ఎకరాల భూములు దొరల కబంధ హస్తాల్లో ఉన్నాయి. భూమి, భుక్తి, వెళ్లి చాకిరి విముక్తి కావాలంటూ తిరుగుబాటు ప్రారంభమవుతున్న సందర్భం. పొడతా కాదా, కష్టం చేసిన మట్టి మనుషులంతా ఒక్కటై సంఘం అందతో 'జులను' (ప్రదర్శన) ప్రారంభించారు. 'సంఘం వర్తిల్లాలి, వెళ్లి చాకిరి సరించాలి.. భూమి, భుక్తి కావాలంటూ నినాదాలు మారు మోగుతున్నాయి. అప్పటి వరకు చెట్లూ, గట్లూ గొర్రెలను మేపి వాటిని దొడ్లో చేర్చిన యువకుడు దొడ్డి కొమురయ్య ' గొర్రెలకున్న స్వేచ్ఛ మాకు లేకపోయే ' అంటూ ప్రదర్శన ముందు వరుసలో చేరారు. క్రూరాత్వానికి మారు పేరైన దొరనాని ప్రజలను చిత్రహింసలు పెట్టే కేంద్రమైన గడ్డి దగ్గరకు ప్రదర్శన సమీపించింది. దాంతో ప్రదర్శనలో పాల్గొన్న వారు మంత్ర ఉత్సాహంతో నినాదాలను హెచ్చరించారు. అంతలోనే పిడుగుల వలె తూటాలు కరిసాయి. ముందు వరుసలో ఉన్న కొమురయ్య పోట్లలోకి దూసుకెళ్ళాయి. ఆ వీరుడి మరణం తెలంగాణ రైతాంగ సాయుధ పోరాటానికి నాంది పలికింది. భూ సమస్యను దేశ వ్యాప్తంగా చర్చించినయం చేసింది. యావత్ తెలంగాణ ప్రజలను చైతన్య పరిచింది.





